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Для України досвід країн ЄС є надзвичайно важливим у контексті 

реформування системи місцевого самоврядування. Починаючи з 2014 року, в 

Україні реалізується реформа децентралізації, яка спрямована на передачу 

повноважень та ресурсів на місцевий рівень. Водночас, як зазначають 

дослідники, подальший розвиток місцевого самоврядування в Україні потребує 

вдосконалення законодавчої бази, підвищення фінансової спроможності 

територіальних громад та забезпечення ефективного контролю за діяльністю 

органів місцевої влади [3, с. 112]. 

Таким чином, сучасні тенденції розвитку місцевого самоврядування в 

Європейському Союзі свідчать про посилення ролі місцевих органів влади, 

розширення їх повноважень та підвищення рівня автономії. Використання цього 

досвіду в Україні сприятиме формуванню ефективної системи місцевого 

самоврядування, що відповідатиме європейським стандартам та 

забезпечуватиме сталий розвиток держави. 
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Взаємодія органів місцевого самоврядування з громадськістю є однією з 

ключових умов функціонування демократичної держави та ефективного 

публічного управління. У сучасних умовах розвитку України особливого 

значення набуває забезпечення прозорості діяльності органів влади, що 

неможливо без активної участі громадян у процесі прийняття управлінських 

рішень. Саме взаємодія між владою та громадою формує основу довіри, без якої 

неможливе стабільне функціонування місцевого самоврядування. 

На мою думку, прозоре управління слід розглядати не лише як відкритість 

інформації про діяльність органів влади, а як комплексне явище, що включає 

доступ громадян до процесів прийняття рішень, можливість впливати на них та 

отримувати обґрунтовані відповіді від посадових осіб. У цьому контексті 

важливу роль відіграють положення Конституції України, яка закріплює 

принцип народовладдя та визначає, що носієм суверенітету і єдиним джерелом 

влади є народ (Конституція України, ст. 5). 

Правову основу взаємодії органів місцевого самоврядування з 

громадськістю становлять також Закон України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», який визначає повноваження органів влади та форми участі громадян 

у місцевому управлінні, а також Закон України «Про звернення громадян» і 

Закон України «Про доступ до публічної інформації». Ці нормативно-правові 

акти гарантують громадянам право брати участь у вирішенні питань місцевого 

значення та отримувати інформацію про діяльність органів влади. 

Я вважаю, що ефективна взаємодія можлива лише за умови наявності 

дієвих механізмів участі громадян. До таких механізмів належать громадські 
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слухання, місцеві ініціативи, електронні петиції, консультації з громадськістю 

та бюджети участі. Водночас практика свідчить, що наявність цих інструментів 

не завжди означає їх реальну ефективність. Часто вони використовуються 

формально, без реального врахування позиції громадян, що негативно впливає 

на рівень довіри до влади. 

Особливої уваги, на мою думку, заслуговує розвиток електронного 

врядування як сучасного інструменту взаємодії. Використання цифрових 

платформ дозволяє значно спростити комунікацію між владою та громадянами, 

зробити її більш оперативною та доступною. Як зазначається у наукових 

дослідженнях у сфері публічного управління, електронна демократія сприяє 

підвищенню рівня залученості громадян до управлінських процесів та 

забезпечує більшу прозорість діяльності органів влади (див.: Куйбіда В.С., 

Петренко І.В. Публічне управління в Україні: сучасні виклики). 

Разом із тим існує низка проблем, що ускладнюють ефективну взаємодію 

органів місцевого самоврядування з громадськістю. На мою думку, однією з 

основних проблем є низький рівень довіри громадян до органів влади, що 

обумовлений як історичними чинниками, так і сучасними випадками 

непрозорості та формального підходу до комунікації. Крім того, значна частина 

населення не бере активної участі у місцевому самоврядуванні через 

недостатню обізнаність про свої права та можливості. 

Іншою важливою проблемою є недосконалість механізмів зворотного 

зв’язку. Часто громадяни не отримують належної реакції на свої звернення або 

пропозиції, що створює відчуття ігнорування їх позиції. Як наслідок, 

знижується рівень громадської активності та зацікавленості у співпраці з 

владою. 

На мою думку, вирішення цих проблем потребує комплексного підходу. 

По-перше, необхідно забезпечити реальну відкритість діяльності органів 

місцевого самоврядування, зокрема шляхом регулярного оприлюднення 
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інформації про прийняті рішення, використання бюджетних коштів та 

результати діяльності. По-друге, важливо розвивати електронні інструменти 

участі громадян, які дозволяють залучати ширші верстви населення. По-третє, 

слід підвищувати рівень правової культури громадян через освітні та 

інформаційні заходи. 

Я переконана, що ефективна взаємодія між владою та громадськістю 

сприяє не лише підвищенню якості управлінських рішень, але й формуванню 

відповідального громадянського суспільства. Громадяни, які мають можливість 

впливати на розвиток своєї громади, більш зацікавлені у її добробуті та готові 

брати на себе частину відповідальності за прийняті рішення. 

Отже, взаємодія органів місцевого самоврядування з громадськістю є 

необхідною умовою забезпечення прозорого управління. Вона дозволяє досягти 

балансу між інтересами влади та суспільства, підвищити ефективність 

публічного управління та зміцнити демократичні засади держави. На мою 

думку, подальший розвиток цієї взаємодії має стати одним із пріоритетних 

напрямів реформування системи місцевого самоврядування в Україні. 

 

Список використаних джерел: 

1. Конституція України: Закон України від 28 червня 1996 р. № 254к/96-ВР / 

Верховна Рада України. Відомості Верховної Ради України. 1996. № 30. 

2.  Про місцеве самоврядування в Україні. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text  

3. Про звернення громадян. URL:  https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-

%D0%B2%D1%80#Text.  

4. Про доступ до публічної інформації. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text.  

5. Куйбіда В.С., Петренко І.В. Публічне управління в Україні: сучасні виклики. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/280/97-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/393/96-%D0%B2%D1%80#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2939-17#Text



